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Аптика під „Звіздою“
-ИОСИФА МАШЕВСЬКОГО-

В Ім ен і! Р Є п У б Л И К И П о л с ь ко ї 1

Суд окружний в Перемінили, яко Трибунал для справ 
прасових, рішив на підставі §§. 487. і 493. п. к. що цілий 
зміст стятії умищеної в числі ЗО. часописи „Український 
Голос” під заголовком „Витайте” в уступі від слів „Вер
нули як герої” до слів „неволя скріпила стократно це 
бажаннє” містить в собі знамена провини з § 300 зак. 
кар. і затім усправедливена єсть заряджена через Проку- 
атора державного конфіската цеї часописи.

В наслідок cero рішеня зборонене єсть розповсю- 
днюванн тих стать а забраний наклад має бути знище
ний. Зиразом поручаемо редакції часописи „Український 
Голос” щоби по мисли §. 20. зак. прас. зміст ореченя 
того на перший стороні найблизшого числа своєї часо- 
си умістила.

Суд Окружний Відділ 
Перемишль дня 3. падолиста 1919.

(Підпис нечиткий.)

НАША АКАДЕМІЧНА МОЛОДЬ.
У нас під що пору мало академічної 

молоді. Лишились тільки немічники-інваліди. 
Всі здорові повнять найпочестніиіу повиннісь 
за Збручем. Сотки тієї молоді полягло. Через 
те і втрата для народа так убогого в інтелі
генцію, як наш, необчислима. Цю втрату бу
демо ми через довгий час болючо відчувати.

Ті наші студенти, що заняті тепер воєн
ним ремеслом, переходять тверду школу-життя, 
набирають життєвого досвіду, але на науку, 
яка приготувалаб їх до звання, вимагаючого 
університетських студій, у них нема часу. 
Вони візмуться до неї, але аж тоді, коли по- 
кінчиться воєна завірюха. Коли це станеться, 
годі предвидіти.

Супроти того на нечисленній молоді ака
демічній, яка живе між нами, тяжить велика 
відвічальність, колиб вона не використала як 
слід теперішнього часу і не підготувилась до

К а р о л ь  В із е л ь
— вул. Францішйанська ч. 24. —

свойого майбутнього зрання. Народня нива 
в як найкоротшому час буде потрібувати ти
сячі інтелігентних робітників і то робітників 
дійсно підготовлених до праці. З  огляду на 
те горстка нашої акад. молоді не повинна 
змарнувати ані хвильки часу, вона мусить 
віддатися праці, щоби могла як найскорше 
заняти бодай частину тих народніх постерун
ків, які вксротці треба буде обсадити.

А трудности, які має поборити наша а- 
кадемічна молодь, не малі. Війна дуже обни
зала рівень знання в наших середних школах. 
Австрійські воєнні розпорядки виривали мо
лодь зі школи і ставляли її в військові ряди, 
а як премію для неї ввели всякі сурогати 
іспитів і промоцій. Зі стрілецьких ровів їхав 
колишній учень до свойого шкільного закла
ду, голосився до іспиту і здавав його. Так 
«кінчив* клясу по клясі а вкінці «складав» 
іспит зрілости, здобував патент з мінімальним 
або і з ніяким накладом праці, без порівнян
ня меншим знанням як його товариші перед 
війною. Очевидно ці іспити, промоції, патенти 
були конечним лихом, дивилась на них крізь 
пальці школа, бо інакше не могло бути.

Власники таких патентів самі знають як 
найліпше їх вартість. Ці патенти дають вирав- 
ді можність вписатись до вищих шкіл, але 
рівночасно накладають на їх власників обо- 
вязок муравлиної праці, щоб усунути ті браки 
в знанню, з якими університетські студії пря
мо неможливі.

За  цею трудністю слідує друга. Наша 
молодь вже другий рік не має можности впи
сатися до вищої школи (університет, політех
ніка і т. д.) Краєвий університет зі звісних 
причин для неї замкненй. Заграничні вищі 
школи також недоступні; пашпортові пере
пони і брак матеріальних засобів не дозваля-
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ють нашій мододі виїхати за кордон.
Вихід з цього трудного становища тяж

кий. Але супроти бажання: М О Л О Д ІЖ  Н 8  П О *  винна тратити часу —  треба і в тім разі ста
ратися лихові зарадити. В кожному більшому 
городі, у Львові, Перемишлі, Станіславові, Тер
нополі маємо спосібних правників, медиків, 
професорів, котрі в тій крайній конечности 
моглиб кермувати студіями невеличкої групи 
студентів університету, уладжуючи для них 
інструктивні виклади, читаючи і коментуючи 
з ними правничі, медичні і фільософічні твори. 
Як це уладити — це річ виділів Тов. ім. Мо
гили, котрі повинні справу основно передіс- 
кутуваги з тими, котрі моглиб піднятися уве
дення в життя тих курсів.

Можливе, що по переведеній діскусії на 
ту тему виринуть інші ліпші проекти. Якби 
воно не було, головна річ в тім, щоб наша 
академічна молодь не марнувала часу і при
ватною наукою підготовлялась до іспитів на 
університеті, щаб напружила всі свої сили 
над своєю дальшою освітою.

Академічна молодь повинна памятати про 
це, що першим єї обовязком — наука. Тому 
і солідні елементи між нею повинні впливати 
на своїх товаришів, щоб вони старалися пі
знати вагу історичних часів, які переживаємо. 
Недавно донесли львівські часописи «Вперед* 
і «Нова Рада«*про польсько-український бадь 
в салі «Народнього Дому«, який уладили укр. 
«воєнні абсольвенти гімн.* в часах, коли сотки 
їх товаришів (sit venia verbo!) наставляє груди 
за рідний край, а другі сотки караються в не
волі. Львівські органи слушно скартали цих 
модерних абсольвонтів, для котрих чужі тра
диції української молоді академічної. Та най- 
сумніще те, що загал укр. акад. молоді при
людно не відпекався таких «товаришів.»

Добра хата береже здоровая 
чоловіка.

Раніше робочий чоловік на Україні жив і працював 
«ля того, аби комусь було жити, аби хтось був веселий 
та здоровий і не було в нього ані вільного часу, ані мо
жливості! подумати й подбати про те, щоби самому йому 
добре жити й бути здоровим. Отже зараз, коли нам усмі
хається надія бути самими господарями в своїй хаті, варт 
і нам подумати про наше життя, й здоровля; бо жили 
ми й досі далеко не так, як потрібуе того людське здо
ровля, далеко не так, як живуть другі люде. Взяти хоть- 
би наші хатн. Рідко де люде живуть у таких поганих, не
здорових хатах, як у нас. Здалеку, знадвору вони як бу- 
цім-то й нічого—і гарненька й веселенька, і білим пома
зана й жовтим підведена, й віконця покрашені, а жити 
в них горе; увійдеш в середину — темно, вогко, і дихати 
нічим і холодно зимою, бо будуємо ми свої хати, як гір
ше не можна.

Хати в нас, звичайно, або вальковані або з непа- 
леної цегли і будуються вони без жадного фундаменту, 
навіть без непропускаючого воду шара (верстви). Через 
те в осени й весною, коли йдуть дощі, вогкість по кут
ках підіймається до самої стелі. Та й стеля та будується 
так низько, що аж налягає на голову. Високому чолові
кові й розпрямитися ніяк. Підлоги в нашій хаті, звичайно 
немає, а прямо земляний діл, завжди мокрий від помий

та того, що розливається в хаті; це ще збільшує в ній 
вогкість і дає дуже тяжкий дух.

Віконця робляться маленькі, замурзані, низько над 
самою призьбою, так що сонечкові н заглянути через 
них у хату трудно, а не то щоби як слід освітити та ви
сушити її. А між тим ніщо так не потрібно для здоровля 
як сонце, як соняшнпй промінь. Він і висушить повітря, 
і очистить його, і вб’є всяку нечисть, яка заводиться 
в темноті та вогкости і яка, як та міль, зїдає здоровля 
людини. Піч теж така, що :іе нагріє й не висушрть, лише 
для варена; поки палиш — гаряче, перестав палити — 
холодно; закрив каглу — чад; або змерзнеш, або вчадієш. 
Або й так — на лаві холодно, а на печі боки пообпікаєш. 
А чуть на дворі вітер — диму повна хата й дихати не 
дає. Та ще, звичайно, тіснота така, що й повернутися 
нема де. Бо хоч будуються паші хати на дві половини’ 
та живуть лише в одній, бо в одній половині тільки бу
ває піч, яка займає майже чверть усієї хати. Па другій 
„чистій” половині ні печі, ні грубки, звичайно, не ставлять, 
через те зимою гам не живуть, бо холодно, і літом теж 
не живуть, бо тоді на дворі краще.

1 ось у таких хатах родяться, зростають і вмирають 
наші люде. І не диво тому, що хоч народжується їх дуже 
багато, далеко більше чим у других сторонах, але виро
стає ледви половина і ще меньше виростає здоровими та 
міцними, а решта або вимірає ще малими (по статистиці 
иа цілий світ у Росії взагалі й на Україні з’окрема най
більша смертність дітей), або виростає хворими, недужими

й коротковікими. І в цьому не останню ролю грають на
ші українські хати.

Справді, коли ви здибаєте на вулиці дітей блідих 
на вигнутих ногах, з роздутими животами і з непомірно 
великими головами (хорі на так зв. рахіт) — то знайте, 
що це наслідок ввгкої, темної хати; коли ви бачите дітей 
в струпах і в золотусі — тут теж в значній мірі вина 
хати, коли на вас дивляться червоні, закислі очі — і в цьо 
му хата не без причини. А костоїди (кістні сухоти), котрі 
роз’їдають у чоловіка кости, скручують ноги, горбатять 
спину, яких так багато в нас на Україні! А сухоти легенів 
(легких), від яких ще в молодих роках гине така сила на
шої молоді — це-ж цілком уже „хатня хороба”. Зараз 
уже добре досліджено, що чим у гірших хатах живуть 
люде, тим частіше вони хоріють на сухоти; чим тісніще, 
чим більше людей живе в одній кімнаті, тим більше між 
ними зустрічаться сухотних. І ми легко зрозуміємо, чо
му це так, коли згадаємо, що сухоти, як і багато инших 
хороб, залежать від дуже-дуже дрібних створінь, так зва
них — бактерій, які найліпше розплоджуються в вогкому 
темному місці. Бактерії ті літають у повітрі, з повітря 
попадають на легені, там розмножуються, роз’їдають їх 
і отроюють усього чоловіка і так доводять його до смерти

Отже в повітрі сухих та світлих помешкань бакте
рій тих майже нема, бо від сухости і від сонця вони про
падають, навпаки в повітрі помешкань вогких і темних— 
їх водиться сила, особливе, кі я там мешкає хоч один 
оухотний хорий, котрий викашлює їх із себе разом із хар-
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З  прикрістю треба сконстатувати, що 
подібне діється і деінде. Білярд, карти — це 
одиноке заняттє деяких модерних абсольвен- 
тів гімназії. На тих серіозно треба вплинути, 
щоб не компромітували загал академічної 
молоді.

У вільних хвилях від науки може ака- 
мічна молодь помочи в громадянській праці, 
помогти нашому жіноцтву в його тяжкій 
праці для інтернованих. А це не всі роблять. 
У нас оповідають про такий факт: Недавно 
запобігливі жінки роздобули з тяжкою бідою 
бульбу для інтернованих. Зложили її на візок 
тай тягнуть... А паничі, що зачисляють себе 
до академічної молоді, як найспокійніще при
глядались тій праці, що переважала жіночі, 
слабі сили. Колиж звернено їх увагу на те, 
сказали, що «їм не випадає«. Ні — це не 
типи нашої академічної молоді. Це типи не- 
звісні нам, чужі і українське громадянство 
не бажає бачити таких паничів між укр. акад. 
молодю.

Підносимо те все тільки в тій ціли, щоб 
загал акад. молоді пізнав своє завдання. Во
єнні часи заколотили нормальне життя, пе
рервали традицію акад. молоді і тому стріча
ємося з такими сумними фактами єї життя.

Наші академики нехай, памятають, що від 
них як людей молодих вимагає громадянство 
праці. Річею впливових провідників молоді 
буде завести дісціпліну в своїх рядах і не
слухняних змусити до праці над самоосвітою, 
а в вільних від науки хвилях і до громадян
ської праці. І ми певні, що це вкоротці 
неступить.

З життя нашої еміґрації.
і

Віденська «Воля* доносить, що у Відн 
відбулися д. 1. падолиста, в річницю історич
ного перевороту, святочні сходини наших 
емігрантів. По відспіванню хором »Заповіту® 
промовив Др. К. Левицький. Він представив 
перебіг подій в звязку з Галичиною від осени 
минулого року аж по нинішню хвилю. Про
мову закінчив, висказуючи надію, що Галичина 
буде поділяти долю наддніпрянської України 
щонебудь би будучність принесла. Опісля 
промовляли іменем робітництва Др. Паламар 
і представник укр. студенства. Деклямацією 
і хором закінчились сходини. — Сінтеза про- 
моли Дра К. Левицького, повторена »Волею«, 
вповні годиться з думкою укр. громадянства 
в краю. Осоружне нам тільке те, що заявив 
Др. Паламар, а саме: що «робітництво офі
ціально не бере участи в святі*. Чому? — 
це для нас в краю не ясне. Ми прохалиб на
ших емігрантів, щоб не наслідували, як каже 
Др. О. Туринський, тих московських ченців, 
з 16. століття, що повиривали собі бороди 
і порозвалювали собі голови в діскусії на*ге

му, чи мається одно речення зі святого пись
ма перекласти »до Христа*, чи »ко Христу®. 
Коли у нас ще тепер по таких страшних 
.ровавих досвідах мимо всього не розвіявся 

цей отруйний дух крайньої партійної нетер
пимости і безглуздного доктрінерства, то ми 
не заслугуємо на імя нації і на власну дер
жаву; тоді замісць народньої свободи, до ко
трої ми ще не зрілі, треба би було, щоб нас 
ще з 50 літ били, топтали й плювали на нас 
вороги і дали нам такої страшної школи, 
щоб ми, цей легендарний Марко Проклятий, 
лиш в той спосіб раз прозріли і побачили, 
„чиї ми діти, ким, за що закуті1* і аж тоді 
всі як один замісць точити нашим „словопле- 
тенням“ кров нашого народа, зрозуміли, що 
тільки спільна і згідна праця всіх демокра
тичних членів нашого народа супроти воро
гів дасть волю, щастя і власну державу укра
їнському народові.

У нас в краю громадянство не бавиться 
тепер каригідним іграшками, у нас тепер соціял- 
демократ машерує рамя <>б рамя з клерикалом 
до спільної мети, до Соборної України. В Со
борній Україні улаштуємо собі життя так, як 
більшість скаже. Колиж у н с є яка коротка 
і річева діскусія, то н гему, якби найскорше 
дійти до ціли. А віденські панове промовляють 
на святі але »офіціяльно« не беруть участи, 
бо «робітництво не має ще що святкувати, 
бо воно вірить, ЩО К > lec І революції ще в бігу 
і що-йно вислід революції принесе укр. на
родові волю.® Софізм-т, аби тільки розбити 
солідарність. Не див\ мось, що супроти того 
міг повстати на салі крик огірчення. Але ре
портер «Волі® цего не розуміє, він очевидно 
шукає боротьби і поясняє, що публика була 
огірчена, бо Др. Паламар промовляв як со- 
ціял-демократ, а «слово соціялізм є червоною 
плахтою поборника биків® для тих, котрих 
не вдоволяв софізмат Паламара. Здається, що 
тепер такими фразами у нас нікого не здурить
»Воля«, бо наше громадянство не дитина!

Але так треба 6v г> написати панам, ко
трі шукають пустої б ротьби в хвилі, коли 
нам треба повної сохі пости.

Панове у Відні бя . литься...

Степан Бий
С т о л я р с ь к а  і б у д ів е л ь н а  
р о б іт н я  вул. Красінського 28.
Склад домовин власного виробу

вул. Г р у и в а л ь д с ь ка  ч . 3 .
Приймає і виконує всілякі роботи, 
входячі в обсяг столярства, різь

барства і будівництва.
❖

Щ о  ч у в а т и  в  с в і т і ?

Яаивища Рада в Парижі на однім з по
слідних засідань рішила полагодити ще деякі 
справи перед своїм розвязанням, яке прав
доподібно має наступити з кінцем грудня або 
з початком січня слідуючого року. До тих 
справ належить порішення долі Туреччини, 
розвязання російського проблему, полагоджен
ня адрійського питання, приневолення Руму
нії і Югославії до підпису договору з Австрією 
і клявзулі про охорону меншостей, означення 
границі Польщі і порішення долі Східньої 
Галичини. Відай першою точкою нарад є ио- 
лагода долі Східньої Галичини, бо по най
новішим звідомленням Найвища рада рішила 
переказати проект Англії в справі статуту для 
Східньої Галичини т. зв. комісії для польських 
справ. А відомо, що Англія не згодилася на 
предложения Падеревського, щоби Сх. Гали
чину як автономну одиницю прилучено до 
Польщі на підставі того самого статута, на 
підставі якого Закарпатську Русь признано 
Чехо-Словакам. На найблизшім засіданню 
Найвища рада візвала комісію для польських 
справ, щоби їй предложила звідомлення що
до наміреного статуту для Галичини, потім 
найвища рада порішить остаточно і Невідклич
но єї судьбу. Під цю пору — як бачимо — 
справою Сх. Галичини займаються в Парижі 
з подвійною пильностю і коли в такім роз
гоні піде праця дальше, то є надія, що най
дальше йо двох тижнів коаліція вискаже своє 
останнє слово. А що Англія все є незмінної 
гадки в тій справі, то є певна надія, що 
Східня Галичина не буде дефінітивно прилу
чена до Польщі.

БОЛЬШбВИКИ голосять на всі сторони 
о своїх подвигах на всіх фронтах. Юденіч, 
Денікін і Колчак уступають під напором сві
жих большевицьких сил, а може подекуди 
і внаслідок народних повстань на запіллях» 
як то діється на Україні. В послідних днях 
англійський парламент переважаючою біль
шістю одобрив видатки, які поносить Англія 
при несенню помочи протибольшевицьким 
арміям. Але здається, що ціла, хочби як ве
лика поміч, не придасться на нічо, як коалі
ція, а передусім Англія, не прийде до пере
конання, що в місце давньої Росії треба до
помогти повстанню національних, независимих 
держав.

Свідома цього і коаліція, але страх у неї 
перед Німцями такий великим, що вона конче 
бажає собі Росії в давних єї границях. Давна 
реакційна, „єдіная і нєдєлімая*’ тепер немо
жлива, отже коаліція хоче погодити окраїнні 
народи з Москалями і вислала в тій цілі до 
Росії чеського політика Крамаржа, котрий 
мавби це діло перевести. Крамарж звісний 
москвофіл і як такий завжди ворожо ставився

котинням у повітря. З  повітря вони можуть попадати до 
всіх, хто з ним мешкає, або хто в ту хату заходить. То
му то в таких хатах, як наші й хорують так часто на су
хоти. Таким же самим робом і ціла низка других иньчих 
хороб звивають гнізда в вогких і темних хатах. Чи возь- 
мемо пошестні хороби, чи остудні, все одно в такій хаті, 
як наша, ні від тифу не обережешся, ні від простуди. 
З хати не виходячи, між лавою та пенею, легко і ревма
тизму на власній,постелі від вогкости залюбки придбати.

Із цього всього видно, що для того, щоби бути здо
ровим, перш усього треба мати добру хату. А добра ха
та — це є хата висока, простора, суха й світла. Вона му
сить мати принаймні ще хоч одну здатну до життя кім
нату, крім кухні, де вариться їжа.

Але мені скажуть: добре вам про таку гарну хату 
говорити, та звідки бідний чоловік спроможеться її збу
дувати, коли иньшому часами і поганеньку хатину тяжко 
завести. На це вткажу, що на перешкоді стоїть тут не 
лише бідність, але ще й звичай — упертий звичай. Кожен 
будує так само, як будує його сусід, як будували його 
батьки, діди й прадіди. Багатий будує так само як і бід
ний. Трохи вищу, трохи більшу, з ліпшого матеріялу, але 
ж так само на дві половині, з одною пенею, з маленьки
ми вікнами, без підлоги і таку-ж вогку, таку-ж нездоро
ву. Будують по стародавньому, по старому звичаю, бо 
не розуміють, о скільпи це важне для здоровля — мати 
гарну, добре збудовану хату. А коли люде зрозуміють,

оскільки це є важне, тоді легко буде знайти засоби, аби 
дати спроможність кожному найбідиіщому таку'хату мати- 
Зробити це не так трудно. От наприклад, коли люде 
иа Україні зрозуміли, як необхідно мати лікаря й 
лікарню, то почали на громадські (земські) кошти буду
вати лікарні, запрошувати лікарів та фершалів і тепер 
і старий, і малий, і багатий, і бідний може при хворости 
звернутися до лікаря і лягти в лікарню.

В такий самий спосіб можна було-б запобігти і жи
тловому лихові, як у минулому україн. земства, щоби під
няти земельну й скотарську культуру — улаштовували 
зразкові поля й видавали нагороди за краще виховану 
худобу; або, щоби зменьшити сільські пожари видавали 
на свобідних умовах бляху і черепицю на вогнетрівалі 
дахи. Так у майбутньому треба добиватися, аби по селам 
тіж самі земства, а може кооперативи, будували зразкові 
хати, давали на свобідних умовах матеріали, тим хто бу
дуватиме хату по зразковому планові, видавали нагороди 
тим, хто збудує кращу й здоровіщу хату. 1 коли чоловік 
буде бачити навколо себе добрі, по новому зразку збудо
вані хати, коли він буде знати, що на таку хату він може 
одержати і дешевий, на рати, матеріал і грошеву до
помогу, та ще буде надіятися, як постарається, одержати 
нагороду, — то вже певно ніхто не захоче будувати собі 
хату по старому: малу, темну та вогку, а кожний буду
ватиме по новому: високу світлу й суху. А так як наші 
теперішні будинки недуже довголітні — відомо, що кожне

село через 30-40 років перебудовується цілком наново -  
то через якнх-небудь 20-30 років у наших селах непо
мітно наші теперішні хати, по вогких та темних кутках 
в яких гніздяться зараз всілякі хороби, під низькими сте
лями, де люде народжуються лише для того, щоби ниді
ти, хоріти та передчасно емірати, — заміняться новими, 
просторими та високими, де буде доволі повітря й світу’ 
В них людина з колиски вже зможе дихати повною груд
дю, через їх великі вікна вона буде веселіще дивитися на 
Божий світ, буде бачити ие5о, сонце й далекі обрії; в їх 
сухому повітрі під їх високими стелями частіще буде лу
нати веселий діточий регіт і рідче буде чути старечий 
стогін. В таких хатах з веселих, здорових дітей будуть 
зростати здорові, спокійні люде, котрі зможуть почувати 
себе не тільки господарями своєї хати, але й господаря
ми всього свого життя.

І це не байка, не пуста мрія. Ви бачите, що Німці 
вже мають такі хати; вони дійсно по иншому, ніж ми 
дивляться на світ Божий. Зможемо мати їх і ми. І ми му
симо їх мати, бо від доброї хати в значній мірі залежить 
доля наших будучих поколінь, доля всього нашого наро
ду. Добра хата -  велике діло. І перше, про що треба 
подбати, коли ми станемо господарями на своїй Україні, 
це про те, аби кожний мав добру, велику власну хату 
і міг у ній добре, по людськи жити.

Др. В. Зелннськшї.
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Я набув на власність Н А В А Р Н Ю
Поробивши відповідні зміни, повідомляю, що 

буду подавати всілякі напої найліпшої якости як 
також зимні і гарячі перекуски..

Часописи м ісцев і, кр аєв і і  заграиичиі.
А Р Ш Й В Й »

ИГ Щ одня К О Н Ц Е Р Т
знаменитої капелі сальонової.

З  глибоким поважанням Ш и м о н  Г у т т  
властитель каварні.

до українських визвольних змаганнів. Тому 
і його місію приймуть Українці що найменше 
з недовіррям.

Говорять, що Крамарж випрацював кон
ституцію для Росії а Українцям обіцяє областну 
автономію. Інші знов говорять, що Крамарж 
пропагує федерацію російських народів. Та 
коли зважити, що Крамарж є прихильником 
реакційної політики царських генералів, то й 
вістка про федерацію майже неправдоподібна. 
А коли дійсно Крамарж уживає цього виразу 
„федерація11 то певно розуміє під ним якусь 
погану карикатуру федерації, якою хоче обду
рити окраїнні народи.

Під федерацією розуміємо ми братський 
союз вольних народів і проти такої федерації 
нічо не можна мати. Насамперід мусить на
ступити признання самостійности Укр. Нар. 
Республіки зі сторони Москалів і аж тоді 
можлива діскусія над федерацією між вольною 
Укр. Нар. Республікою а вольною російською 
республикою, як него домагалися Кирило-ме- 
тодіївські братчики з Костомаровим на чолі. 
Т а  доді не буде потрібно Крамаржа як кума.

Туреччина ще чикає на засуд коаліції. 
Але вирок до нині не запав, бо держави ко
аліції мають спірні зі собою інтереси дотично 
Турції. Турція від давен давна була вже в стані 
розкладу і єї розбір бувби вже давно перед 
війною наступив, колиб не ті самі спірні інте
реси держав, яких до нині не погоджено. 
Тому то постановила мирова конференція 
засуд на Туреччину відложити, бо дурилася 
надією, що проволока усуне трудности, які 
спиняють остаточне рішення, вдоволяюче всі 
держави. Але тимчасом в Анатолії і Малій 
Азії розпочався сильний національний рух 
турецький, котрий з дня на день росте в си
лу і значіння. Останніми часами відбулися 
два конгреси в Туреччині, які проголосили 
відбудову турецької держави в давніх єї гра
ницях, т. є. обіймаючої всі народи великої 
Туреччини.

Отже в Туреччині повтаряється те саме, 
що в Росії. Як в Росії Колчак і Денікін стре
мить до відбудови неділимої Росії, так само 
в Туреччині Мустафа Кемаль-паша хоче 
оружжям відбудовати передвоєнну турецьку 
державу. Франція так само як до Росії ста
виться і до Туреччини. Вона бажає воскре
сения давньої турецької держави, бо не хоче 
допустити, щоб Англія збирала овочі з роз
бору Турції. З  того видко, що Франція, хоч 
і республіканська, є тепер найбільш назад
ницькою державою між великими державами 
коаліції.

Кілька слів відповіли на концерт, ула- 
джений молодіжю в память Покійника 

Ореста Авдиковича.
В першій лінії чуюся до обовязку зло

жити Вам панове подяку за память і труд, 
який Ви положили — шануючи память Покій-

НИ Нераз чоловік хоче щось гарного в житті 
зробити — а молодість — чи нерозвага обер
не його діло в щось зовсім противне.

Коби Ви Пане прелєгент реферату не 
були так молоденькі як є, то я може і біль
ший жаль чулаби до Вас. А так позволю со
бі лишень кілька слів спростовання сказати.

Ви свою працю оперли головно на почат- 
куючих творах Покійника. Оно не дивно, що 
они Вам найбільше впали до вподоби^ Без
перечно, що молодому чоловікови, найлекше 
пуститися на бурливі филі трагічної любови.

Ваш реферат старався вирвати з памяти 
жінки і дітей Покійника — красу — їх влас
ного — а вже від року землею присипаного 
родинного щастя. І — затьмити його трійлом 
трагічної — нещасливої любови. Він хотів 
відобрати дітям віру в щастя родинне — і 
затьмити його облудою їх власного батька.

Аяе біль обави — був для нас так дов
гий, як довго тревав Ваш реферат.

Пасмо горя і смутку трагічної любови — 
тінь якоїсь третої особи — потягли Ви через 
ціле життя Покійника -— і з тим вложили 
його в могилу.

Ті твори з котрих Ви черпали ту тра
гічну любов — були творами Майже студен- 
цькими — хоча друковані значно пізнійше. 
Всі они стрінулися з сильною критикою. І туть 
причина його так довгої мовчанки літератур
ної. Автор посортував їх, та з деякими тво
рами, враз з тою чорною любовю перенісся 
на стрих. — А зрозумівши сам їх вартість — 
враз з вартостю любови, котра яко-така мала 
зробити покійника нещасливим через ціле 
його життя — заборонив їх продавати.

—  І коли сам переживав усю красу ро
динного щастя — то на стриху миші точили 
його заржавілу студенцьку любов.

А журба, котра вирізблювалася на лиці 
Покійника — була незавидна доля його улю
бленого народу.

Дальших оповідань Покійника, його пре
красного памятника, Ви не мали спромоги 
читати, бо лежать в рукописи. — А містерії 
„Ой у рідному краю, та на дикому полі“ — 
Ви як слід не зрозуміли. Тут вються дві лєнти. 
Мистець терпіння — над долею свого наро
да — мистець краси життя, — спокою — 
ніжности, на яку душа затроєна нещасливою 
любовю не здобудеться ніколи...

І хоч, після Вашої психіки, моя особа 
в житті так дорогої мені людини — не відо- 
грала жадної ролі — всеж таки я Вам ба
жаю бодай кілька годин в житті своїм пере
жити із своєю товаришкою життя ■— в такій 
злуці духовій -— такій гармонії і красі ро
динного щастя, в якій через 17 літ проживав 
Ваш дорогий Професор.

Авдиковичева.

в с Я м и н д.
Останнє число нашого часопису сконфіс

кувала державна прокураторія, вичеркнувши 
кінець статті »Будьмо обережні!" ІЦо в ній 
противзаконного, не знаємо; не знають цего
і правники, котрих ми питали.

За упоній душі бл. п. Тараса Фільца, уч. 
VIII кл. гімн., котрий поляг в падолисті 1919 
в Яксманичах, .відправиться богослужения 
в понеділок дня 17. падолиста о год. 9 рано.

Слава пінулицьким жінкам! На зазив пере- 
миської «Самаритянської Помочі" перші від
гукнулись пікулицькі жінки і зараз завязали 
в Пікуличах філію «Сам. Помочі", вибираючи 
головою: М. Колодій, секретаркою і касієр- 
кою К. Стихівну, а як членів виділу: М. Ку- 
бік, А. Дружник, Ю. Микита, К. Костик, А. 
Терлецьку, Е. Качмар і М. Качмарську. Ви
діл розпочав збірку в селі, яка в двох днях 
принесла готівкою 972 К. і ріжні середники 
живности вартости три тисячі норон. Зараз 
розпочато видавання обідів нещасним поло
неним і першого дня нагодовано 400 поло
нених в бараках, а 60 в шпиталі. Обіди ва
ряться щодня, а кухню обслугують пікулицькі 
дівчата. — Таке донесено нам з Пикулич, 
а ця вістка нехай голосить славу пікулицьким 
жінкам і дівчатам, що не жалують дарів і труду 
для своїх нещасних братів. Ми оголосимо ви
каз жертводавців, а крім того просимо філію 
пікулицьку, щоб подала нам до відома імена 
тих дівчат, що займаються варенням обідів. 
Славні пікулицькі жінки і дівчата нехай бу
дуть прикладом для всіх жінок перемиського 
і сусідних повітів. Ми надіємося, що пере
довсім сусідні села як Негрибка, Горохівці, 
Коровники,. Сілець, Германовичі і інші прий
дуть з обильними жертвами а також працею 
поможуть, заким дальші села довезуть свої 
дари, які безустанку треба збирати.

„Світ дитини" ілюстрований журнал для 
дітей появився д. 1. падолиста. У нас можна 
його купити в «Нар. Базарі* і у всіх бюрах 
дневників. Перше число представляється під

кожним оглядом як найкраще. Думаємо, що 
серед нашого громадянства не буде родини, 
якаб не запренумерувала його для своїх ді
точок. Саме тепер треба старатися, щоби ді
ти, змушені сидіти в хаті, мали хосенно лек
туру і розривку. Жаль тільки, що журнал 
виходить що два тижні. А тоб здався часо
пис для дітей, котрийби їм що тижня при
ніс радість і хосенну лектуру. Та мабуть го
ді це Редакції на разі зробити. Ми надіємось, 
що видавництво в як найкоротшому часі здо
буде сильну матеріальну основу і перемінить 
«Світ дитини" на тижневник. Веете залежить 
від свідомих родичів, що справді дбають о до
бро дітей. Тому ще раз підчеркуємо: у нас 
не повинно бути дитини, якаб не мала в ру
ках журнала «Світ дитини".

Журнал коштує до кінця року 8 К. 
Передплату слати на адресу: Михайло Та
ранько Львів, вул. Зіморовича ч. 8.

Ол. Кунин, учен. І кл. гімн, в Перемишлі 
дуже чемний хлопчина. Ото бачите, як збли- 
жились його імянини, просив родичів, щоб 
йому не купували ніякого дарунку а гроші 
да їй йому до руки. Колиж родичі дали йому 
10 К., він зложив їх для ранених і інтерно- 
в< них У краінців. Звертаємо увагу Редакції 
«Світа дитини" щоб це запамятала і візвала 
своїх читачів, щоб наслідували чемного Ку- 
ника.

Загальні збори товариства Бурса св. о. 
Миколая в Перемишлі відбудуться дня 23. 
ц. м. о год. 5. по пол. в салі Гімназіяльного 
Інститута, вул. Баштова 34. Порядок дневний: 
1. Звідомлення контрольної комісії і уступа
ючого виділу. 2. Вибір нового виділу. 3. Вне
сення членів. — Р. Гамчикевич, голова; О. 
Левкевич, писарка.

Загальні Збори «Філії Товариства ім. Пе
тра Могили" відбудуться в суботу дня 15. 
ц. м. <> год. 6-ій вечером в кімнатах «Укра
їнська’! Бесіди".

Просвітна сенція Союза Унраінон повідомляє, 
що відчинення жколи для слуг і робітниць 
не відбулося минулої неділі. Це відчинення 
відбудеться цеї неділі д. 16. падолиста точно 
о год. 3. по пол. в льокалі укр. жіночої се
мінарії при вул. Татарській ч. 6.
Виказ дарів з гром. Пікулич для івторвовавіх.
М. Посацька 20 К, 25 кґ бараболь, 4 кусн. дерева, Марія 
Колодій 20 К, 25 кґ. бараболь, 10 кґ. круп, 1*/« л, малока, 
25 кґ. вугля; Гринишин 4 кґ. пенцаку, І кґ. муки; Льонґо- 
ва 2 К; Луць 1 К; Мит 2 К; Корнило 2 К; Ізак Ерафранґ 
2 К; Рінглер 5 К; І. Рінґлєр 4 К; Петро Девьо 10 К; Анна 
Дедьо 25 кґ. бараболь; Охаб 2 кґ. бараболь, 5 гол. капу
сти. Парася Павліш 2 кґ. гороху; 1 кґ. цибулі, 1*/, л. мо
лока. Иосиф Кебуз 20 кґ. бараболь, 5 кґ. муки; Айва Ка- 
шубинська ЗО К. 10 кґ. бураків, 5 кґ. петрушки, 5 кґ. мор
кви, 1 топ. соли, ЗО кусн. дерева, 6 кґ. гороху, 3 кґ. муки, 
5 кґ. пшениці; Мерія Кзшубинська 10 кґ. бараболь, 1 хліб. 
27, л. молока; Орбах 2 К: Шлак Андр. б кґ. бараболь; 
Кат. Бучинська 4 */, л. молока, 15 кґ. бараболь, б гол. 
капусти, 1 топ. соли, 3 кґ. пшениці; Марія Ольшанська 2 
кґ. бараболь; Цайзлєр 6 К; Анна Ольшанська 2 К; Анна 
Саноцька 10 кґ. бараболь; Анна Мушиляк 2 голов, капу
сти; Марія Барицька З К, 1 л. бобу; Марія Кубек 1 л. 
фасолі; Матвій Каса 7, л. фасолі і */, л. молока; Попік 
2 кґ. бараболь, 7» л. бобу; Катер. Богданевич 1л. фасолі,
1 л. бобу; Кузьмич 6 кґ. бараболь; Оляневич 1 л. бобу; 
Настя Дружник 20 К; Ева Качмар 10 К; Носзль Тацька
2 к; 1 л. молока, 3 гол. капусти; Олекса Микита 20 К, 50 
кґ. бараболь, 8 кґ. муки, 8 кґ. цибулі, 15 гол. капусти, 2 
хліби, 15 полін дерева, 25 кґ. пшениці, 1 топ. соли; Кате
рина Василько I* і/. л. молока. 1 кґ. муки; Ольшанська 1 
хліб; 10 кґ. бараболь, 5 кусн. дерева; Марія Дедьо 2 К,

(Далі буде.)

Н Д Д І С Д Д Н Е .

др-в олодимир Загай кеви ч
по повороті з Домбя, веде знов свою канцелярію 

там, де давніше: при вул. Н остю ш ка, 
в домі м іщ а н с ь ко ї Насн І. поверх.

Краєвий адвокат 1 військовий оборонець
Др. РОМАН СЕКЕДА

веде канцелярію в Перемишлі 
в домі Міщанської Каси в партері (біля „Народ- 

ного Дому").

А д в о к а т  Д р .  Г  Р А Й Ф
ОТВОРИВ КАНЦЕЛЯРІЮ В ПЕРЕМИШЛІ,

прв вул. Ф ранц іш каиьсь кій  ч. І. і-з



4 • У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С * Ч. 32.
Субститут адвоката Дра Лозінського

адвокат Д р .  JV1- В ІЗ в Л Ь
о б о р о н ец ь  в ій сь ко в и й

веде канцелярію в Перемишлі, при вул. Міцкевича 
ч. 2, І. поверх.

Головний Виділ Т о в ар иства  „П РО С ВІТА " по
д а є  д о  в ідом а інтересованим, що передев  весь  
наклад £ W  Калєидара „ПРО СВІТИ" на р. 1920. 
д о  п р о д а ж і „СОЮ ЗНОМУ БАЗАРЕВІ", То  в-о  
зар . з обм. поруиою у Львові.

Від тепер 'належить звертатися в справі куп на ка
лендарів виключно тільки на адресу: „Союзний Базар" 
у  Львові, вул. Руська ч. 20., тамтуди висилати замовленя 
і готівку. Ціна Календаря остає та сама т. є. 20  корон 
від одного примірника.

Замовлення починені перед 1. падолиста ц. р. на а- 
дресу Канцелярії Товариства „ПРОСЬВІТА", виконає 
„Союзний Б а за р "  в тім порядкт, як досі наспіли.

За Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА":
/. Кявелюк, голова 1-3 Др. І. Брик, секретар.

СЭДР* Ване р о з с и л а є т ь с я  -^аЕії

Підручний Календар на 1920 р.
з кор о тко ю  укр . іс то р іє ю  і поезіями

Ц ін а  п р и м ір н и ка  З И з п о ч т о ю .
Лиш  за готівку: 10 штук 25  К, 50 штук 75 К, 100 штук 

2 5 0  К, вже з почтою висилає
У к р а їн с ь к а  К н и га р н я , С т а и и с л а в ів ,

вул. Собєеного ч. 20. і—8

О Г О Л О Ш Е Н Н Я .

Станіслав Страховсьнин
□в П е р е м  и ш л і ,  в ж е  о тв о р и в

— ... с в о ю  ново у л а д ж е н у  ...
@® Т О Р Г О В Л Ю  @®
в р и н к у  ч . 8 . і п о р у ч а є  и ол ь о- 
и іял ь и і т о в а р и , в и н а  і л ік е р и  

по  п р и с т у п н и х  ц ін а х .
Квашена капуста в шафликах 

1 подрібно на вагу.

Маємо честь повідомити громадян-хлі- 
боробів, що

Х р и с ти я н с ь ка  п е р е м и с ь к а
т к а л ь н я  „ Д з в ін 11 в П е р е м и ш л і,

котру в часі війни знищено, з днем 1. жовтня 1919. 
на ново підняла свою працю під фірмою

Механічна ткальня „Дзвін”
В Перемишлі, вул- Івана Декерта ч. 5 і 5а.

Так як перед війною приймаємо чесаний 
лен, прядиво і чисті ночі до перероблю
вання на полотна білі і сірі, цайґи, чино- 
ватини і т. п.

Просимо о таке довірря, яке мали ми у селян 
перед війною, а цього довіоря ніколи не надужн- 
ємо. .

Гуртовна і детайлічна продаж
Д Р О Ґ Е Р І Я

(Оптичний склад і ПерфумаріЙ
М АГІСТРА- Ф А РМ А Ц ІЇ

НІ. ЛЯВФЕРА в Перемишлі,
-------И І Ц Й Е В И Ч Д  2. —

К Й И С Т Е Р О  
ж і н о ч и х  і м у ж є е ь к и х

о д я г а в

Д М И Т Р А  KOKOTA
при вул. С ловгзцьксго  ч . 6 3 .,

❖

виконує по наиновійшим журналам всякі 
одяги для жінок і мущин.

Замовлення виконую ться елегантно  
і ш видко.

Ціни найприступиійш і. -^В©

И Г  О д и н о ка  у к р а їн с ь к а  Ї Ж

КРАВЕЦЬКА МАЙСТЕРНЯ
П е т е . МЯГКОГО
в Перемишлі, в ;л . ґімвазімьна ч. 2.

виконує мужеські одячи у всяких фасонах, 
студентські уніформи, одіння для Всч. Ду
ховенства, плащі, пальта і тощо. Сукна 

в богатому виборі на складі.
Замовлення виконую ться елєа*аитио, 

ш видко і по найприступмійшмм цінам.

ф < ^ > — ін ■ Н З м ...

(у Найстарша фірма в Галичині, основ, в р. 1808.

Перше Крзевз фабрика д з в о н і в

о  Братів ФЕЛЧИНЬСКИХ®
в К а л у ш і,  ф іл ія  П ЕР ЕМ И Ш Л Ь ,

вул. Денерта ч. 9.
В ідзначена на І-ш ій  українській  вистав і 
в Стрию  і на краєвих в и с тав ах  золотими  

медалями і дипдьомамн.

П р и п о р у ч а є  д зв о н и  га р м о н ій н і  
и а й н о в ій ш о ї с и с т е м и  д о  о б ер -  

д  т а н к и  — переливав  р о з б и т і д зв он и
в н а й б іл ь ш и х  в а г а х  і р о з м ір а х . ftł

— — в и — .

”  Промислово-торговельна 
Спілка з обм. порукою

ул. К о с т ю ш н а  3 ., —....
ВІДБУДОВА
—  у  ЛЬВОВІ,

о гн е тр е в а л іка с и  
ремісничі знаряди  
рільничі машини  
кінські піднови  
цвяхи  
борони
млиниі до чшценя збіжа 
січиариі 

мухоиие начинке 
сокири

доставляє:
пилин
ваги
оси д о  возів  

коси й серпи  
плуги 
цем ент  
бляху  
папу  
д а х ів ку .

—  Кухонні начиння, —  
залізні товари, насіння 

ЛД2ЇДЇ2. Краевий СОЮЗ 
господарських Спілок

в Перемиш лі.

І. Б О Р И С
* П е р е м и ш л ь ~ Р и н о к  ~

поручасс
Фарби до матерій в ріжних барвах. 
Насіння ярин, пашних буряків і трав. 
Паста до обувя, вазеліна.

ę  У к р а їн с ь к а  Щ а д н и ц я
в Перемишлі, ул. Костюшка Ч. 3.

\  приймає і дальше щадничі вкладки що 
дня в годинах урядових і опроцентовує 
їх на давні книжочки на 2 і/, %, а на 
нові на 2%, з тим однак що на давні 
кножочки місячно можна вкладати не

більше як 5.000 К.
Позичок гіпотечних і векслевих на разі^

аж до відкликання не уділяє.
Признає позички на застав цінних

паперів. Принимав пересилку капіталів 
за посередництвом замісцевих Банків.

И Г  РОБІТНЯ ОБУВЯ

М И К О Л И  М А Ц Ь К О В А
в П ер е м и ш л і, З аси н и я , вул. П е т р а  

С к а р ґи  ч . 8 .
Поручає свої знані з доброти шевські 
вироби по можливо приступних цінах.

W -  О д и н о ка  у к р а їн с ь к а  'й Я

ЕВЗ ПЕРЕПДЕТНЯ
всілякого р о д а кн иж о к, євангелій, 

оправа образів, п асп о р ту  (p a s p o rto u s )

❖

І
Ц І в а н а  М а ї в к и

І В П Е Р Е М И Ш Л І  
при вул. ґр о д с ь и ій  ч . І.

Зем ельний Бани їіп о те ч н н й
С п іл к а  а к ц ій н а  у Львові (Підвале 7).

Акційний кап італ  . « . К . 3 ,0 0 0 .0 0 0  
Резерва байку . .  .  .  К . 3 8 0 .0 0 0

каменнця, куплена в 1918 році.

Переводить всякі банкові справи під найкорисні
шими умовами.

Приймає вкладки на біжучий рахунок.
Уділяє позички: гіпотечні, векслеві, та на підклад 

вартних паперів.
Продав і купує всякі цінни папері, вимінює загра- 

ничні гроші.
Комісово купує або і продає посілости, рільні плоди, 

господарські знаряди і всякі товари.народня торговля
Перемишль, Костюшка, ч, 5.,

поручає: товари  морінні, вина літург*ічнї 
і столові. — Сіль иухоииу білу. 

Ф арб и  д о  м атер ій  в р іж ни х  б арвах.
Насіння ярин, паш них буранів. П асту  д о  

ДО обуви, вазеліну.
' Щ ітки  і м ітли р и ж о в і.----------------

І

Т о в а р и с т в о  в з а їм и о го  к р е д и т у

' В ІР А “Ів
ів
І
І

отовар, зарєєстр. з обмежвнною поруною
В П Е Р Е М И Ш Л І ,

приймає в к л а д к и  до опроцентованя на З ” і о- 
п л а н у є  за вкладників п о д а т о к  р е н т о в и й 
від процентів; вкладати може кожний навіть і не 
член; на жадане з в е р т а є т ь с я  в к л а д к у  кож- 
н о г н  ч асу , новіть без виповідження (за ескон- 
том). Позичим уділяє Товариство „ В ір а "  своїм 
членам, дн позичок вимагає ся гіл отекн  або д о 

брої поруин.
Членом Товариства може бути кожна особа 

іцо є спосібна до єобовязань правннх. ’
Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 

дивіденди від уділів і на добродійні ціли.

Дирекція Тсв. „ВІра“ в Перемишлі.

Не викидати вичесане волосі
З вичесаного волосся виконую найкращі при 

чиски і наймодніщі роботи .перукарські."

Купую  вичесане вояосся!
Великий вибір варкочів і сіток яа вплпгг

ФИЗІЄРСЬКО-ПЕРУКАРСЬКИЙ
ЗАКЛАД

С. ЛЯВФЕРА
Перемишль, ринок 5.

Ł идає і за редакцію відвічає: Дмитро Ґреґолинський. З друкарні Кнолєра Г Сина в Перемишлі?


